« C’est pas sorcier »
Le Neéolithique : un tournant pour I’humanité.

Réponses du questionnaire.

1) Carnac se situe dans le sud de la Bretagne.
2) A Carnac, il y a 3000 menhirs.
3) Menhir signifie pierre longue en breton.

4) Les hommes du Néolithique construisent des villages, cultivent des champs et domestiquent
des animaux.

5) Le Néolithique débute au Proche Orient vers 8 000 avant J.C.

6) Le domaine de Samara se localise dans la Somme.

7) On a pu reconstituer les maisons du Néolithique grace aux traces laissées sur le sol.
8) Le torchis est un mélange de terre argileuse et de paille.

9) Neéolithique signifie « pierre nouvelle ». Ce nom est utilisé car a cette époque la pierre était
polie.

10) L’homme du néolithique fait pousser des céréales comme 1’orge, le blé ou le millet, des
légumes comme les féves, les pois ou les lentilles.

11) Le réchauffement et la fonte des glaciers ont provoqué le Néolithique.

12) Avec la céramique, I’homme du Néolithique peut stocker les aliments et I’eau mais aussi cuire
les aliments.

13) Le cochon descend du sanglier.

14) Le premier animal domestiqué par I’homme est le chien (a partir du loup).
15) Otzi est un homme du Néolithique découvert dans un glacier en 1991.

16) Un tumulus servait de tombe collective.

17) Dolmen signifie table de pierre en breton.

18) L’écriture apparait en Mésopotamie vers 3 300 avant J.C.

19) Le premier métal utilisé par I’homme est le cuivre.

20) En mélangeant le cuivre et I'étain, on obtient du bronze.




